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Poznámka:  Zveřejněna je pouze upravená verze dokumentu z důvodu dodržení přiměřenosti rozsahu 

zveřejňovaných osobních údajů podle zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů 
v platném znění. Osobní údaje jsou v souladu s § 16, § 17 a § 95 zákona 
č. 128/2000 Sb.,o obcích v platném znění. 

. 
 

bod jednání číslo    17  
 
 

 
Příspěvek do 9. sch ůze Rady m ěsta Ku řimi konané dne 06.04.2016  
 
Zpráva o činnosti OSVP za rok 2015 
 
 
Obsah materiálu: Důvodová zpráva 

   
 
Materiál předkládá:  Mgr. Ing. Drago Sukalovský - Starosta 

 
Materiál zpracoval:  Bc. Taťána Sojková - Vedoucí odboru  
 
 
Důvodová zpráva:  
 

Odbor sociálních věcí a prevence odpovídá za plnění úkolů, koncepci a rozvoj na sociálním úseku 
v samostatné působnosti, přenesené působnosti a rozšířené působnosti. Činnost OSVP je realizována 
v úsecích sociální práce, sociálně-právní ochrany dětí prevence a krizového řízení. V rámci 
samosprávné činnosti je dominující proces komunitního plánování sociálních služeb v rámci cílových 
skupin uživatelů a jejich priorit.  
Odbor sociálních věcí a prevence v roce 2015 zajišťoval: 

 Sociální práci, sociální poradenství, sociální šetření, metodickou a koncepční činnost 
v sociální oblasti, včetně dávkových systémů sociálního zabezpečení; 

 Poskytování krizové pomoci jednotlivcům i rodinám, včetně pomoci při řešení dluhové 
problematiky;  

 Koordinaci poskytování sociálních služeb obyvatel správního obvodu; 
 Koordinaci a provádění sociální práce v rámci marginálních skupin a osob drogově závislých; 
 Koordinaci poskytování sociálních služeb osobám ohroženým sociálním vyloučením; 
 Koordinaci prorodinné politiky pro správní obvod; 
 Tvorbu koncepčních materiálů pro sociální práci v rámci KPSS; 
 Správní řízení a vydávání správních rozhodnutí ve věci zvláštního příjemce důchodu; 
 Funkci veřejného opatrovníka; 
 Vydávání parkovacích průkazů pro vozidla přepravující osobu těžce zdravotně postiženou; 
 Vydávání „Euroklíčů“ pro osoby zdravotně postižené nebo rodiny s dětmi; 
 Ochranu práv dětí na příznivý vývoj a řádnou výchovu;  
 Ochranu oprávněných zájmů dětí;  
 Obnovení narušených funkcí rodiny ve spolupráci s dalšími odbornými pracovišti;  
 Preventivní a poradenskou činnost; 
 Zprostředkování osvojení a pěstounské péče;  
 Svěření nezl. dětí do výchovy jiných fyzických osob než rodičů; 
 Dodržování práv nezl. dětí v ústavní a ochranné výchově; 



 
 

Vytvořeno  31.3.2016 14:05:36 2

 Péči o děti vyžadující zvýšenou pozornost; 
 Koordinaci péče o osoby ohrožené sociálním vyloučením a osoby bez přístřeší;  
 Komplexní plnění úkolů při zajišťování místních záležitostí veřejného pořádku v obci; 
 Koordinaci a metodické usměrňování opatření pro mimořádné události a krizové stavy obce 

s rozšířenou působností. 
 
V roce 2015 plnil odbor sociálních věcí a prevence úkoly plně v souladu s organizačním řádem úřadu 
i kompetencemi danými zákony pro výkon státní správy v přenesené a rozšířené působnosti. 
Pracovníci odboru zvládli i náročné úkoly, které souvisely s aplikací nových právních předpisů. Úsek 
OSPOD dokončil složitý úkol spočívající v konečném zpracování a aktualizaci standardů kvality práce 
na úseku sociálně-právní ochrany dětí v souladu s právními předpisy.  
Pracovníci OSVP se také pravidelně zúčastňovali metodických dnů pořádaných KÚ Jm kraje 
a seminářů v rámci jednotlivých specializovaných agend. 
Odbor sociálních věcí a prevence (dále také „OSVP") realizoval opatření a postupy v souladu 
s právními předpisy, metodikou MPSV i KÚ Jihomoravského kraje. 
 
K 31. 12. 2015 měl odbor 10 zaměstnanců s celkovým pracovním úvazkem 9,75 s tím, že jeden 
pracovní úvazek byl od února 2014 do 31. 08. 2015 plně dotován z Projektu C2, operačního programu 
Lidské zdroje a zaměstnanost č. CZ.1.04/3.1.03/C2.00012. Pracovní úvazek hrazený z Projektu LZZ, 
v podobě jedné pracovnice OSPOD, byl následně od září 2015 využit pro činnosti OSPOD a plně 
hrazen z dotace na výkon státní správy.    
 
Sociální práce ORP, komunitní plánování sociálních služeb 
V roce 2015 bylo na OSVP poskytnuto komplexní sociální poradenství a sociální pomoc při řešení 
životních situací ve 159 případech, komplexní sociální poradenství včetně dávek sociální péče 
a pomoci bylo řešeno u 24 osob propuštěných z výkonu trestu odnětí svobody (VTOS). 
V jednom případě byla poskytnuta opakovaná pomoc v podobě poradenství a řešení dávek sociálního 
systému osobě ve VTOS a byla sledována její postupná resocializace. Mnoha dalším osobám bylo 
pak poskytnuto základní sociální poradenství pro zajištění jejich konkrétní situace a individuálních 
potřeb. 
Osobám zdravotně postiženým bylo v roce 2015 vydáno celkem 143 parkovacích průkazů a 76 kusů 
„Euroklíčů“.  
V roce 2015 provedly sociální pracovnice 114 sociálních šetření u jednotlivců i v rodinách v rámci 
sociální práce a dále 130 sociálních šetření a jednání v rámci veřejného opatrovnictví. Sociální 
pracovnice odboru podaly celkem 58 zpráv soudům, policii, exekutorům a správním úřadům v rámci 
svých zákonných povinností souvisejících s poskytováním informací jiným subjektům. 
 
Odbor se dále podílel na realizaci zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách. Tento zákon ukládá 
obcím povinnost zjišťovat potřeby pro poskytování sociálních služeb a zajistit ve spolupráci s krajem 
a poskytovateli jejich dostatečnou nabídku.  
Pracovnice odboru se účastnila za město Kuřim několika setkání pracovní skupiny Koordinátoři KPSS 
21 ORP a zpracovala projektové záměry pro zařazení do Akčního plánu sociálních služeb 
v Jihomoravském kraji. 
Na základě zpracování podrobného 4. komunitního plánu sociálních služeb pro období let 2015 - 2017 
plnil odbor sociálních věcí a prevence úkoly spojené s realizací a prezentací tohoto plánu, šlo např. 
o pracovní setkání skupiny pro KPSS, jednání s představiteli samosprávy z Kuřimi i okolních obcí 
správního obvodu města Kuřimi, ale i ORP Tišnov. Pokračovala spolupráce s metodiky dané oblasti.  
Zástupce OSVP pracuje v týmech Metropolitní Brněnské oblasti. Zástupce OSVP se účastní také 
pravidelných setkání Okresního multidisciplinárního týmu, v jehož rámci je řešena problematika 
spolufinancování sociálních služeb. Průběžně byly vypracovány podklady o procesu komunitního 
plánování soc. služeb v ORP Kuřim. V roce 2015 byla vytvořena minimální síť sociálních služeb 
a zároveň byla těmto službám garantována finanční spoluúčast v souvislosti se změnou zákona 
o sociálních službách, kdy byly některé kompetence přesunuty z úrovně MPSV na kraje. V rámci 
procesů optimalizace a síťování sociálních služeb byla přijata strategie podílu obcí na 
spolufinancování stávajících sociálních služeb. Pracovnice OSVP se účastnila jednání 
multidisciplinárního týmu v souvislosti s tvorbou základní sítě sociálních služeb v Jihomoravském kraji 
pro rok 2016 a poskytnutí finančních příspěvků na spolufinancování různých druhů služeb působících 
v našem ORP. 
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Pracovnice OSVP se podílely na uzavření veřejnoprávních smluv o poskytnutí dotace z rozpočtu 
města Kuřimi na částečnou úhradu nákladů sociálních služeb působících na území ORP. 
Zastupitelstvu města Kuřim byl předložen zpracovaný Akční plán rozvoje sociálních služeb správního 
obvodu ORP Kuřim pro rok 2015 - 2016 v souvislosti s tvorbou minimální sítě sociálních služeb 
v našem ORP. 
 
V rámci komunitního plánování sociálních služeb proběhla v roce 2015 opakovaná jednání 
s poskytovatelem soc. služeb Betanie Brno v souvislosti se vznikem odlehčovací služby v ORP Kuřim. 
S vedením města byla také řešena problematika vzniku nové sociální služby - nízkoprahové zařízení 
pro děti a mládež.  
Vedoucí OSVP se zúčastňovala v roce 2015 pravidelných setkání pracovních skupin v rámci 
Integrované strategie rozvoje Brněnské metropolitní oblasti pro uplatnění nástroje ITI (ISR BMO). 
 
V roce 2015 byla také zajišťována za město Kuřim účast pracovnice OSVP na setkáních koordinátorů 
rodinné politiky a kontaktních pracovníků Family Pointů. 
V roce 2015 byl ukončen a realizován proces uzavření Licenční smlouvy pro výkon souboru práv 
duševního vlastnictví, které tvoří národní ochrannou známku Family Point, místo pro rodinu, a byla 
provedena úhrada nákladů spojených s registrací této smlouvy u Úřadu pro ochranu průmyslového 
vlastnictví v Praze. 
Průběžně je realizován prodej panenek v rámci Family Pointu v objektu Wellness Kuřim. Výtěžek je 
použit na úhradu očkovacích programů UNICEF v rozvojových zemích. 
 
Na vyžádání soudu bylo prováděno 58 sociálních šetření v souvislosti s přehodnocením zdravotního 
stavu u osob omezených a zbavených ve způsobilosti k právním úkonům. Bylo podáno 40 zpráv 
v rámci opatrovnictví a 18 zpráv o pověsti. V současné době probíhá dědické řízení u jednoho klienta 
v rámci veřejného opatrovnictví.  
Pracovníci OSVP vykonávali v roce 2015 funkci zvláštního příjemce dávek pomoci v hmotné nouzi, 
zvláštního příjemce příspěvku na péči a zvláštního příjemce důchodu.  
Pracovnicím OSVP se podařilo úspěšně umístit klienta s kombinovaným postižením (hluchoněmý, 
psychiatrická diagnóza, mentální postižení) a klienta s psychiatrickou diagnózou do sociálních 
zařízení, přestože je situace s umísťováním takto postižených osob v ČR velmi obtížná. 
Byla započata spolupráce s mateřským a rodinným centrem KuřiMaTa. Mateřské centrum od nás 
obdrželo hračky z humanitární sbírky a ze sbírky zaměstnanců MěÚ. Mateřské centrum umožňuje 
sociálně slabým klientům OSPODu navštěvovat bezplatně jimi nabízené aktivity. Hračky byly také 
předány Family Pointu. 
 
Sociáln ě-právní ochrana d ětí 
Ve správním obvodu města Kuřimi žilo k 31. 12. 2015 celkem 4 825 dětí ve věku od 0 do 18 let. 
Pracovnice orgánu sociálně-právní ochrany dětí (OSPOD) evidují k 31. 12. 2015 celkem 330 aktivních 
případů, v nichž řešily situaci nezl. dětí. Pracovnice OSPODu byly ve 152 případech také ustanoveny 
kolizním opatrovníkem či poručníkem nezletilých dětí. Pracovnice OSPODu zastupovaly v roce 2015 
nezl. děti při soudních jednáních ve 209 případech. V roce 2015 bylo provedeno úsekem OSPOD 
celkem 459 sociálních šetření v rodinách, výchovných ústavech, dětských domovech, ve školách, 
apod. 
Pokud se týká kurately dětí a mládeže, bylo v roce 2015 řešeno kurátorkou pro děti a mládež ve 
správním obvodu města Kuřimi celkem 30 velmi problémových případů nezl. dětí. 
Výkon přímé činnosti v oblasti sociálně-právní ochrany dětí je jednou z nejnáročnějších činností 
v oblasti sociální práce nejen po stránce odborné, ale zejména psychické. Pracovnicím OSPOD bylo 
proto umožněno i tajemnicí úřadu, aby pravidelně absolvovaly semináře či kurzy se zaměřením na 
sebereflexi a psychohygienu. 
 
Prevence a krizové řízení 
Pracovníci OSVP kvalitně spolupracovali i v roce 2015 s HZS JmK,  KÚ JmK, Krajským vojenským 
velitelstvím Brno, Povodím Moravy, Správou státních hmotných rezerv i obcemi správního obvodu, ale 
také s Policií ČR v rámci komplexního plnění úkonů při zajišťování úkolů krizového řízení a místních 
záležitostí veřejného pořádku v obci. Pracovníci OSVP spolupracovali intenzivně v roce 2015 
s Vězeňskou službou ČR, Věznicí Kuřim, při zapojování osob ve VTOS do pracovních činností v rámci 
potřeb města Kuřimi. 
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Pracovník OSVP se zúčastňoval porad a seminářů se zaměřením na prevenci a práci s romskými 
obyvateli a marginálními skupinami. 
 
Spolupráce s jinými subjekty 
V roce 2015 nadále probíhala kvalitní spolupráce OSVP s psychologem v rámci psychologického 
poradenství a diagnostiky rodin se zaměřením na posílení rodičovských rolí a ochranu nezl. dětí. 
Pokračovala kvalitní spolupráce a součinnost také s dětskými domovy, výchovnými ústavy pro děti 
a mládež, zařízeními pro děti vyžadující okamžitou pomoc, krizovými centry, středisky výchovné péče 
a speciálními pedagogickými centry, pedagogicko-psychologickými poradnami a dalšími zařízeními či 
subjekty, které řeší problémy nezletilých dětí v rámci sanace rodiny nebo pomoci při narušeném vývoji 
a výchově dětí. 
V průběhu roku 2015 plnil odbor další mimořádné úkoly spojené s jeho činností, např. byla 
zorganizována opět s velkým úspěchem humanitární sbírka, proběhly opakovaně besedy s osobami 
ve výkonu trestu odnětí svobody v rámci jejich resocializace. Odbor také zajišťoval lektorskou účastí 
konferenci sociálních pracovníků pořádanou FN Brno-Bohunice pro sociální pracovníky 
zdravotnických zařízení, ústavů soc. péče, center sociálních služeb, domů s pečovatelskou službou 
a domovů pro seniory v rámci celé ČR a podílel se lektorsky na spolupráci se Sdružením 
pěstounských rodin při přípravě pěstounů a osvojitelů. Odbor se v roce 2016 zapojil také do 
celostátního projektu Intervenčních center pro oblast domácího násilí (za oblast SPOD) formou 
přípravy prezentací a komentářů, které budou využity v rámci preventivní, celostátní kampaně v ČR 
proti domácímu násilí. 
V roce 2015 pracovnice OSVP pokračovaly ve spolupráci s Oblastní charitou Tišnov, Oblastní charitou 
Brno a Oblastní charitou Blansko a Sdružením pěstounských rodin v Brně v rámci uzavíraných dohod 
s pěstouny. Dále pokračovala odborná spolupráce s občanskými sdruženími Ratolest, Triáda, 
Spondea a Trialog, také Domy na půli cesty SOS Dětské vesničky v Brně, v Pohořelicích a v Květné 
i Poličky. 
Pokračuje dlouholetá a kvalitní spolupráce pracovnic odboru s Věznicí v Kuřimi v rámci lektorské 
činnosti z oblasti provádění sociálního zabezpečení, dávek pojistného a nepojistného systému a 
v rámci procesu resocializace osob ve VTOS. 
 
 
Návrh na usnesení: 
 

RM  b e r e   n a   v ě d o m í   zprávu o činnosti odboru sociálních věcí a prevence za rok 2015. 
 
Termín plnění: 6. 4. 2016 (OSVP) 
  

 
 
 


